Un cbne = un pion  (niveau 4°™ & terminale)

Je veux construire un cone de révolution de 1 cm de rayon et de 3 cm de génératrice, ce qui fera un
pion d'a peu prés 2,8 cm de hauteur (Vérifier avec Pythagore !)

Pour ce faire je dois dessiner le patron du Cdne qui a cette forme

A

La longueur de I’arc AB est
égale au périmeétre du disque
de base, c.a.d. 2n

et cette longueur est aussi
proportionnelle a I’angle au
centre alpha

d’ou le tableau de B
proportionnalité ...

Le disque de base de
rayon 1 cm

Périmétre P d’un disque ou
cercle de rayon R

P=2nR

Un morceau de disque
de rayon la génératrice
du cbne, c.a.d. 3cm

Ve
La longueur de I’arc AB correspond au 4
périmétre du disque de base soit 2n f
Le périmeétre du grand cercle est égal a >
om.
\
\
\
N
angle au centre alpha 360° S o 2
Alpha que I’on quand on un ===
cherche ! tour complet
longueur de 2n 6n
I’arc AB périmetre du
grand cercle
alpha =27 x 360 : (6 m) donc alpha=120°
3cm !
Dessiner et découper la forme ci-contre dans du papier \)

type Canson sans oublier de rajouter des languettes
pour le collage et la mise en forme du cdne pion.



